

स्थापना दिवस के अवसर पर गृह मंत्री अमित शाह ने किया ऐलान 'CISF में महिलाओं की भागीदारी 3 गुना बढ़ेगी'

■ वरिष्ठ संवाददाता, टीएचए

केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल (सीआईएसएफ) का रविवार को 53वां स्थापना दिवस मनाया गया। इंदिरापुरम स्थित सीआईएसएफ कैम्प में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह मुख्य अतिथि रहे। कार्यक्रम के दौरान निशान टोली को सलामी दी गई। अमित शाह ने कहा कि सीआईएसएफ में महिलाओं की भागीदारी बढ़ाने की जरूरत है। महिला भागीदारी को 6.8 प्रतिशत से बढ़ाकर 18-20 प्रतिशत पर लाने की बात कही। उन्होंने मंच से ही महानिदेशक सीआईएसएफ शील वर्धन सिंह को इस दिशा में विशेष कदम उठाने के भी निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि निजी औद्योगिक उत्पादन क्षेत्र को भी सुरक्षा व शांति प्रदान करने के लिए सीआईएसएफ को आगे आना चाहिए। उन्होंने हाइब्रिड मॉडल का जिक्र करते हुए कहा कि निजी सुरक्षा एजेंसी की दक्षता बढ़ाने के लिए सीआईएसएफ उनके साथ तब तक मिलकर काम करे जब तक वह पूरी तरह प्रशिक्षित ना हो जाएं। इसके लिए एक अलग से 5 साल का रोडमैप तैयार करने की भी बात कही। उन्होंने इस बात की भी जरूरत बताई की सीआईएसएफ में साइबर समस्याओं और शिकायतों से निपटने के लिए साइबर फोर्स की जरूरत है, इसलिए जल्द ही एक अलग फिजिकल साइबर फोर्स को तैयार करना होगा। सीमांत इलाकों में ड्रोन खतरे के बारे में बताते हुए उन्होंने कहा कि इसका तोड़ निकालने के लिए डीआरडीओ काम कर रहा है। जिसमें सीआईएसएफ भी महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहा है। जवानों का मनोबल बढ़ाते हुए उन्होंने सीआईएसएफ द्वारा अब तक किए गए कार्यों की उन्होंने सराहना भी की।

कमांडेंट केके भारद्वाज ने संभाली 10 टुकड़ियों की परेड की कमान



केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल का 53वां स्थापना दिवस इंदिरापुरम के सीआईएसएफ कैम्प में मनाया गया



जवानों का हौसला बुलंद करते गृह मंत्री अमित शाह

जोश संग दिखाई ताकत

- मुख्य अतिथि रहे गृह मंत्री अमित शाह ने ली परेड की सलामी
- गृह मंत्री ने कहा 18-20 फीसदी तक महिलाओं की भागीदारी यहां पर बढ़ाई जाए
- फिजिकल साइबर फोर्स को तैयार करने पर जोर दिया
- निजी औद्योगिक उत्पादन क्षेत्र को भी सुरक्षा व शांति प्रदान करने के लिए सीआईएसएफ को आगे आने के लिए कहा

'वर्दी पहनने के बाद कठिनाइयों से नहीं लगता डर'

ashu.mishra@timesgroup.com

■ जैसे तो हर साल सीआईएसएफ डे का आयोजन होता है लेकिन इस बार 53वां स्थापना दिवस पूरी तरह से महिलाओं के नाम रहा। पहले तो खुद मुख्य अतिथि गृह मंत्री अमित शाह ने महिलाकर्मियों का प्रतिशत सीआईएसएफ में बढ़ाने की बात कही और इसके बाद रही सही कसर महिला कॉन्स्टेबल और अधिकारियों ने अपने बेहतरीन करतब दिखाकर लोगों का दिल जीत लिया। एनबीटी ने महिला कमांडो और उनके अधिकारियों से उनकी ट्रेनिंग पर खास बातचीत की और जाना कि कैसे वह वर्दी पहनकर अपनी दूसरी जिम्मेदारियों का पालन कर पाती हैं।

**महिला कमांडो की टीम बनी
सीआईएसएफ डे की शान
कॉम्बैट फाइटिंग का दिखाया जलवा**

